

# 亟待以高品质棉花为抓手，开展全产业链布局—— 中国好棉花应当这样种

当前，中国棉花产业大而不强，虽然单产是全球平均水平的两倍，但大多数单产量不重质量，低等级棉供大于求，高品质棉供应不足。对此，我国开展规模化种植和品种区划，以高品质棉花为抓手，开展全产业链布局，种出更多中国好棉花——

当前，棉花采摘已经进入尾声，两个数据引起了业界高度关注。一是农业农村部数据显示，今年前三季度，我国棉花进口量159.1万吨，同比增加37.3%；二是新疆农业部门预计，今年全区机采棉率将突破40%，新疆棉花产量占全国的8成以上。

此外，数据显示，我国是世界第一大棉花生产国，年产原棉约600万吨，产量占全球的2成以上；同时，我国也是第一大棉花进口国，棉花需求缺口约200万吨，每年要大量进口美棉、澳棉。尽管产量巨大，但在开放性的市场上，面对美棉、澳棉的激烈竞争，品质低、成本高已经成为我国棉花产业的软肋，推动棉花产业优化升级迫在眉睫。

## 原棉品质亟待提高

“好棉花是种出来的。”这是中国农科院棉花所所长、国家棉花产业联盟理事长李付广近年来常说的一句话。但是，就在5年前，国内棉花的生产者、加工企业和纺织服装企业，几乎没人认同这句话。

据中国棉花协会统计，我国纺织企业对中高端原棉的需求量约300万吨，我国自产中高端原棉仅99万吨，缺口201万吨。“缺口主要是品质结构问题，归根到底是棉花品质不够高。”中国农科院棉花所副所长张西岭分析，纺织企业要求原棉用料达到高度清洁、高度一致、加工损害最小的最高品质水平。目前，国内是生产方混种，加工方质量重视不够，在高端棉花比拼上，竞争力不足。这就造成了近年“国棉入库、外棉入市”的窘境。

河南省纺织企业家协会会长、河南永安纺织公司董事长张全法的体会是，中国棉花产业大而不强，一方面低等级棉供大于求，不少棉花收购加工企业举步维艰；另一方面，高品质棉供应不足，没有好的棉花原料、缺乏叫得

响的棉花品牌成为中国纺织行业国际竞争力的掣肘。

尽管我国棉花单产是全球平均水平的两倍，但以往大多重产量不重质量，导致棉花生产无法跟上纺织企业从低端产品向高端产品转型的步伐，棉花的纤维长度强度都不够。李付广表示，近年来，我国纺织企业对高品质棉花的需求不断增加，然而棉花产业发展却面临不少挑战，棉花的质量问题越来越突出。

一方是众多棉花生产者仍在单纯追求产量，另一方是棉花纺织服装企业强烈要求原棉高品质，中间负责收购加工的环节，不收不行，收了又销不动。如此情况下，棉花生产、流通、纺织等各环节难以形成利益联盟，多主体各自为战，造成了我国棉花供需之间的长期不平衡，严重对头堵。

## 国棉联盟应运而生

面对棉花产业困局，2016年11月份，由原农业部发起，中国农科院棉花所牵头，我国棉花科研、生产、加工、流通、纺织、服装、贸易全产业链的208家企业事业单位共同成立国家棉花产业联盟。联盟的目标是打造棉花全产业链，奋起直

追美棉、澳棉。

成立伊始，国棉联盟就对棉花产业开展了分析。联盟通过实地调查发现，澳大利亚仅有500多万亩棉田，但是统一管理、统一组织，仅种植两个品种，一个为主栽品种、另一个是备用品种，这与中国棉区种植品种繁多的现状完全相反。

联盟副理事长、上海永澳纺织科技有限公司董事长王进华分析，由于品种多乱杂（仅新疆棉花品种就有数十个）、机采棉农机农艺不配套、品种品质区划滞后，更由于生产与加工环节利益不一致、三丝含量超标等原因，使得棉花有产量缺质量的问题日益加剧，以致纺织服装企业宁肯每吨加价1500元至1800元，也要想方设法争取进口配额采购美棉、澳棉。

对此，国棉联盟以高品质棉花为抓手，联合科研院所、产区、加工企业、纺织服装企业等进行棉花全产业链布局。2016年和2017年，联盟按照订单生产模式在新疆精河县试种高品质棉花中棉641，生产原棉共约550吨，每吨加价1000元后，被河南同舟棉业和雅戈尔集团收购。公检结果表明，中棉641的纤维长度、强度均接近32，高出新疆棉花主体品质4个档次，全面超越澳棉标准。目前，联盟高品质原棉首批试验区已在新疆多地布局，3年合计种植面积达150万亩，生产高端原棉18万吨。

## 规模效益仍是关键

从更大范围来看，如何提高棉农种植高品质棉花的比较效益，让其愿意种植，是全面提升棉花品质的关键。在种植环节，政府部门一直提倡优质优价。但数据显示，2017年新疆领取“双29”高品质棉花补贴的籽棉仅5285吨。在初加工环节，我国有3111家棉花轧花企业，加工能力过剩，一些企业不顾质量、论斤抢购，混级堆放、混级加工，导致整体质量可纺性下降。这说明，行政主导的优质优价补贴标准吸引力仍然不足，无法有效发挥其杠杆作用，需要市场主体积极

参与、订单生产。

规模化种植是高品质棉花订单生产的重要举措。高品质棉花对纺织企业意味着利润翻番。据测算，一家产能5万至10万锭的纺织企业年需求原棉5000吨至10000吨，对应的种植面积是4万亩至8万亩，刚好适合一个规模轧花企业。所以，问题的关键在于高品质棉花能否持续稳定供给。李付广说，雅戈尔、河南同舟等纺织服装企业均向联盟表示，如果供给规模足够大，可将加价从每吨1000元提高到1500元来收购高品质棉花中棉641。

李付广表示，今后将继续以“新疆生产建设兵团团场、大型农场、农民合作组织”为对象，遴选高品质原棉生产单位，并以纺织企业需求为导向，实现现代生产模式。最终目标是力争用5年至10年，建成500万亩至1000万亩，产能60万吨至120万吨的高品质原棉生产基地，这相当于1个至2个澳大利亚棉区的棉花产能，将解决棉花产业多年来存在的品质短板问题。

品种区划是高品质棉花生产的基础。目前，全国棉花生产持续向新疆转移，新疆棉花种植面积和产量均占全国的80%以上。事实上，新疆棉花生产的自然条件优越，土地集中连片，完全可生产出超越澳棉标准的高品质棉花。今年的中央一号文件指出“恢复启动新疆优质棉生产基地建设”，农业农村部也提出大力发展高品质棉花。业内人士建议，在新疆开展棉花品种熟化与品质区划调查及相关基础性研究工作，确定适宜棉区、次宜棉区、风险棉区。

中国农科院成果转化局副局长吴文表示，要充分发挥科技创新与制度创新双轮驱动的优势，抓住棉花生产品质低下的牛鼻子，努力发展订单模式，确保好品种规模化种植。进一步明确“纺织企业需要什么，生产部门就生产什么，种子企业就提供什么，科研单位就研制什么”的思路，持续打造棉花科技产业发展的各项模式。

乔金亮

## 多路资金加速输血科创产业

在政策引领下，科创企业发展迎来多路资金力挺。近日，国务院促进中小企业发展工作领导小组第四次会议指出，要鼓励科技型中小企业上市融资，切实解决融资难、融资贵问题。事实上，11月以来，在中央经济工作会议、金融委第九次会议等多个会议上，金融支持科技创新利好政策相继传出，银行等金融机构持续为科创企业输血。专家表示，在资本支持下，科创企业成果转化将得到有力支持。

政府搭台在其中起到重要作用。即将于2020年开始执行的《北京市促进科技成果转化条例》明确规定表示，市、区人民政府要通过风险补偿、贷款贴息、知识产权质押融资保险补贴等方式，支持银行、保险机构、担保公司等金融机构为科技型企业提供信贷融资服务。

此外，上海市政府将杨浦区设立为科技履约贷款试点区域，银行提供不超过10亿元规模的贷款，而市区两级政府共同设立风险补偿准备金3000万元，用于该区科技企业履约责任保证保险贷款风险补偿。

罗逸姝

## 商务部：上周肉类价格以降为主 猪肉回落0.8%

记者日前从商务部获悉，上周(12月9日至15日)肉类价格以降为主，其中猪肉、羊肉批发价格分别每公斤43.91元和63.72元，分别下降0.8%和0.1%，牛肉批发价格为每公斤68.17元，上涨0.2%。

据商务部监测，除肉类价格稳中有降外，上周禽肉产品价格也有所下降，其中白条鸡批发价格为每公斤18.86元，下降1.1%；鸡蛋批发价格为每公斤10.34元，上涨0.1%。水产

品价格小幅波动，其中鲫鱼、草鱼批发价格分别下降0.4%和0.1%，鲤鱼、大黄鱼批发价格分别上涨0.2%、0.2%和0.1%。

另外，粮食价格也保持总体平稳，其中大米批发价格与前一周持平，面粉批发价格略有波动，其中菜籽油、花生油批发价格分别下降0.3%和0.2%，豆油批发价格上涨0.1%。

王文博

## 发改委：有信心有条件 实现全年经济目标

近日，国家发展改革委政研室副主任、新闻发言人孟玮在新闻发布会上表示，近期PMI数据时隔6个月后重回扩张区间，这是一个比较积极的信号。从国家统计局公布的11月经济数据主要指标来看，我国经济运行总体保持平稳。展望全年，有信心、有条件完成经济社会发展主要目标任务。

孟玮表示，作为国际通用的监测宏观经济走势的先行指数之一，制造业采购经理指数(PMI)具有较强的预测功能，因此，各方对于这个数据都很关注。从11月数据来看，PMI为50.2%，比上月回升0.9个百分点，时隔6个月后重回扩张区间。这是一个比较积极的信号。11月制造业PMI的回升，特别是生产指数和新订单指数回升较多，分别比上月上升1.8个百分点和1.7个百分点，说明供需两端在一定程度上都有所改善。

从国家统计局公布的11月经济数据主要指标来看，我国经济运行总体保持平稳。前三季度，国内生产总值同比增长6.2%，虽然增速有所下滑，但在总量1万亿美元以上的全球经济体中仍位居首位；全国城镇新增就业已提前完成全年目标；1至11

月，居民消费价格同比上涨2.8%，低于3%左右的预期目标；国际收支保持基本平衡，外汇储备保持在3万亿美元以上。特别是，经济结构优化和持续改善的特征不断显现。最终消费支出、服务业对经济增长的贡献率保持在60%以上，1至11月，高技术产业投资同比增长14.1%，其中，高技术制造业和高技术服务业投资分别增长14.8%和13.1%。从当前和今后一个时期看，我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有变。“展望全年，我们有信心、有条件完成经济社会发展主要目标任务。”

她表示，近日，中央经济工作会议对做好明年经济工作作了研究部署。下一步，发改委将着力做好“六稳”工作，巩固经济运行总体平稳、稳中有进态势，着力推动经济高质量发展，有效发挥高质量发展指标体系的导向作用，切实抓好政策落实。着力深化供给侧结构性改革，更多运用改革办法和市场化法治化手段，提升供给体系质量，着力促进形成强大国内市场，加快疏通政策落实堵点，激发市场潜力与活力。着力打赢打好三大攻坚战，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。孙韶华

## 常态化线上金融风险预警监测机制将加快落地 防风险加码 更大力度互联网金融监管政策将出

作为防范和化解金融风险的重点领域，更大力度互联网金融严监管政策落地在即。记者从近日举行的第三屆中国互联网金融论坛上获悉，监管部门正谋划一揽子新举措，加码互联网金融风险管理力度。新一轮政策重点强调金融机构、金融业务必须接受准入管理，持牌经营，同时将大力发展监管科技，提高金融监管的有效性。其中，常态化线上金融风险预警监测、金融监管信息平台等一系列监管机制建设将加快落地。

央行副行长潘功胜在书面致辞中表示，近年来，央行等多部门联合开展互联网金融专项整治，目前整治工作取得了实质性成效。其中，互联网金融

总体风险水平大幅下降、增量风险得到管控。在网贷机构数量从整治之初的近万家下降到不到五百家，业务规模和涉众人数大幅减少，从业风险得到缓释。

当日发布的《中国互联网金融年报2019》显示，当前我国互联网金融总体风险水平持续下降，但仍有部分互联网金融从业机构资产质量可能恶化，特别是一些风控能力不足的从业机构，可能面临更严峻的团伙欺诈、逃废债等问题。同时，人工智能、大数据、云计算等新一代信息技术不断取得新的突破。在此过程中，部分从业机构盲目追求所谓颠覆式技术和新兴技术导致技术选型错位、资源浪费、安全事件频发等问题，部分尚处于发展初期的技术被舆论和资本过度炒作，甚至沦为市场操纵、投机、诈骗的工具。

记者获悉，监管部门正谋划一揽子新举措，加码互联网金融风险防控力度。潘功胜表示，下一步，在技术驱动的新金融活动中，将坚持防范金融风险的基本底线。同时，将大力发展监管科技，提高金融监管的有效性。潘功胜表示，要适应科技多变、快变的特点，提升监管快速反应能力，推进常态化线上金融风险预警监测机制，运用科技提升金融监管部门的跨市场、跨业态、跨区域金融风险的识别、预警和处置能力，完善金融监管信息平台建设，适应宏观监测和扩大数据处理能力的需求，形成对监管工作的有力支撑。

汪子旭

## 成都出台新政发展和规范 住房租赁市场

本报记者 马工校

近日，为补齐成都市住房租赁市场短板，坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，进一步发展和规范住房租赁市场，成都市政府办公厅出台了《关于进一步发展和规范住房租赁市场的意见》(以下简称《意见》)。

该《意见》坚持市场导向、统筹兼顾、分级管理的原则，从培育市场主体、增加供应渠道、加大政策支持、强化行业监管、健全管理机制等五个方面提出一系列举措，以进一步发展和规范住房租赁市场。

## 大力发展住房租赁行业

赁业务。

## 丰富住房租赁产品体系

在增加供应渠道，丰富住房租赁产品体系方面，《意见》提出，要支持新建租赁住房。在产业功能区、商业商务聚集区以及交通枢纽地区等交通便捷、生产生活便利，租赁需求集中的区域，在新出让住宅用地中配建租赁住房，支持在TOD项目中配建租赁住房。鼓励产业功能区依法取得建设用地，按4%征收房产税政策，扩大到企业向专业化规模化住房租赁企业出租住房并经批准的“商改租”“工改租”住房比照适用。纳入名录管理的住房租赁企业向个人出租住房增值税征收率降低为3%。对个人出租住房应缴纳的各项税收，采取综合征收方式征收。对个人出租住房且在成都住房租赁交易服务平台网签备案的，2022年前按照0%税率综合征收。

此外，还要支持建设各类人才公寓、产业园区配套住房和租赁型集体宿舍，保障多层次人才住房需求，在就业创业人才聚集区域，科学布局人才安居项目，

促进职住平衡。

## 鼓励住房租赁经营消费

根据《意见》，成都将加大政策支持，鼓励住房租赁消费。非本市户籍承租人可以按照规定申领居住证，居住证持有人按规定享受义务教育、医疗卫生、公积金提取、公共租赁住房货币化补贴等公共服务事项提供便利等。

要推进企业备案管理。凡在成都市从事住房租赁经营的企业，应在取得营业执照之日起30日内到住建部门申请办理备案手续，备案企业可在成都住房租赁交易服务平台开展交易，申请集中办理住房租赁合同网签备案，可依法依规享受财政、税收、金融等优惠政策。

还要推行合同网签备案。全面实施房屋租赁合同网签备案制度，住房租赁企业、经纪机构应通过成都住房租赁交易服务平台进行租赁合同网签备案。

此外，《意见》还提出加强金融管理。住房租赁消费贷款额度不高于租赁合同金额，贷款期限不长于租赁合同约定的租期，贷款资金只能划入住房承租人账户，不得将住房租赁消费贷款相关内容嵌入住房租赁合同。明确严厉打击恶意扣租金押金、非法群租、暴力驱逐承租人、发布虚假房源、合同欺诈、垄断房源、哄抬租金、违规开展住房租赁消费贷款等违法违規行为。

## 规范住房租赁市场秩序

在规范住房租赁市场秩序方面，《意见》提出，要完善交易服务平台。强化成都住房租赁交易服务平台线上服务功能，实现与相关管理部门业务系统、市场化住房租赁网络信息平台的对接，为承租人依法申请办理居住登记、义务教育、公积金提取、公共租赁住房货币化补贴等公共服务事项提供便利等。

要推进企业备案管理。凡在成都市从事住房租赁经营的企业，应在取得营业执照之日起30日内到住建部门申请办理备案手续，备案企业可在成都住房租赁交易服务平台开展交易，申请集中办理住房租赁合同网签备案，可依法依规享受财政、税收、金融等优惠政策。

还要推行合同网签备案。全面实施房屋租赁合同网签备案制度，住房租赁企业、经纪机构应通过成都住房租赁交易服务平台进行租赁合同网签备案。

## 公告

### 遗失公告

由于不慎，将达州市渠县工商行政管理局2013年3月19日颁发给渠县建全建材经营部(普通合伙企业)的《营业执照》正副本(注册号：51172500035172)，四川省渠县国家税务局颁发给渠县建全建材经营部(普通合伙企业)《税务登记证》正副本，达州市渠县质量技术监督局颁发给渠县建全建材经营部(普通合伙企业)《组织机构代码证》正副本。

渠县建全建材经营部(普通合伙企业)

2019年12月19日

### 清算公告

经珙县意合养殖专业合作社成员大会于2019年12月6日研究决定，注销珙县意合养殖专业合作社(统一社会信用代码：92511526MA6NAP64E)，请本专业合作社各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内前来我专业合作社办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：高声平  
联系电话：138903771  
珙县意合养殖专业合作社  
2019年12月6日

### 减资公告

本公司股东会决定，本公司注册资本由原4990000万元减少到500万元。请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内，前来本公司办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县马岭镇用水户协会

2019年12月19日

### 注销公告

本公司股东会决定，本公司注册资本由原4990000万元减少到500万元。请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内，前来本公司办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

四川省米仓古道文化传媒有限公司

2019年12月18日

### 注销公告

合江县福宝镇村镇建设服务中心(统一社会信用代码：12510422MB1986123U，法定代表人：姚林学)经研究决定，同意申请注销。自本公告见报之日起45日内，请债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

合江县福宝镇村镇建设服务中心

2019年12月20日